

Несколько ходячих заблуждений об истории вообще и Питкярантского района в частности.

**1. Финская война началась из-за того, что финны не захотели отдавать небольшие территории на Карельском перешейке в обмен на большие территории, для повышения безопасности Ленинграда.**

У Советского Союза были планы поглотить всю Финляндию и сделать ее республикой в составе СССР. Для этого создали армию и правительство. Из опыта Прибалтийских государств видно, что за присоединением следовало массовое переселение мыслящей части народа в лагерь или на тот свет.

**2. Финнов называют фашистскими захватчиками.**

Фашизм - обобщающее наименование специфических крайне правых политических движений, их идеологии, а также возглавляемых ими политических режимов диктаторского типа. В историографии СССР, России и ряда других стран под фашизмом понимается также немецкий национал-социализм, франкизм, режим Нового государства в Португалии, венгерские, румынские, болгарские варианты фашизма и их производные, ультраправые политические движения в странах третьего мира. В Финляндии была

парламентская республика, как у нас сейчас.

### **3. Финны хорошо подготовились к войне.**

На северных участках фронта призванные финские резервисты были в основном местными жителями - лесорубами, охотниками, рыбаками. Они воевали в собственной гражданской одежде. Это называлось "форма образца Каяндера". Однако ради соблюдения законов ведения войны финское правительство организовало снабжение всех участвовавших в боевых действиях форменными ремнями и кокардами.

Что касается стрелкового оружия - бойцов фронтовых частей (но не тыловых) удалось снабдить личным оружием - в основном винтовками Мосина-1891 и Бердана, однако поскольку почти все боеприпасы пошли на Карельский перешеек, на севере иногда финские солдаты шли в бой с одной обоймой к винтовке или вообще без патронов.

### **4. Широко распространено убеждение, что у финнов было много автоматов.**

На самом деле на пехотный взвод полагался ОДИН автомат у командира (и ОДИН ручной пулёмёт).

### **5. Жестокие морозы.**

Морозы были одинаково неприятны как для советских, так и для финских бойцов. К тому же пришлось только на февраль.

### **6. Превосходство численности окружавших финнов над окруженными советскими войсками.**

Финнов весьма удивляла пассивность окружённых севернее Ладоги советских частей. Они не пытались прорваться из котлов, хотя страдали от нехватки еды. Объяснение этой пассивности простое - приказ стоять на достигнутой позиции до последнего бойца. Совершенно независимо от того, есть ли в этом необходимость. В результате - потери финского 4-го корпуса (2 дивизии) - 4.297 убитых и пропавших и 9.651 раненый, а советских 8-й и 15-й армий (12 дивизий) - 31.136 убитых и пропавших и 63.538 раненых. То есть оборонявшиеся советские войска понесли примерно в 7 раз больше потерь при примерно таком же превосходстве в численности. Тяжёлые потери понесла советская 15-я армия, действовавшая севернее Ладоги. Всего за месяц боёв (12 февраля - 13 марта), она потеряла 14.689 убитыми и 3.376 пропавшими без вести. С учётом раненых потери составили более 42%. *И это при том, что этой более чем 100-тысячной армии противостояла одна финская дивизия (13-я).* (Данные о потерях <http://www.angelfire.com/wv/volk959/finwar.html>)

Вот еще свидетельство: «Я очень подробно выяснил окружение 97-го стрелкового полка 18-й дивизии, который был выведен из "окружения" 15 февраля тов. Ковалевым. Что из себя представляло окружение 97-го стрелкового полка? Командир полка заявил, что с запада было около роты противника, с востока было меньше усиленного взвода, с севера были регулярные войска - около батальона, который занимал укрепленные позиции в лагере, но в последнее время наши ходили в разведку в этот лагерь и не находили там совсем противника. Они нигде противника не видели. С юга же противника никогда не было» - это сказал на совещании по разбору военных действий ВАШУГИН (корпусной комиссар, член Военного совета 15-й армии), который был послан разруливать ситуацию, а до этого он еще сказал: Мне представлялось, что для того, чтобы дивизию окружить, нужно иметь три дивизии.

# Мифология

Добавил(а) Administrator

02.08.10 11:57 - Последнее обновление 13.08.10 14:05



Soldado finlandés con equipo completo